

广州体育学院报

GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY



国内统一刊号 CN44-0833/G

主管主办：中共广州体育学院委员会

出版：广州体育学院校报编辑部



文精武杰

德厚学博

第295期（本期四版）

2017年3月15日(丁酉年二月十八)

投稿邮箱：gtyb658@163.com

广州体院棒球学子代表中国队征战

2017世界棒球经典赛

本报讯 3月6日—22日，由美国职业棒球大联盟与国际棒球总会联合主办的2017年世界棒球经典赛分别在美国、墨西哥、日本和韩国举行小组赛。我院2013届棒球学子孟伟强、那闻和鲁超代表中国队征战此次大赛。三位同学在校期间曾多次代表广州体院参加全国大学生棒球总决赛并取得冠军，期待他们在本次比赛中为中国队取得佳绩，为母校争光。

2017年世界棒球经典赛由美国职业棒球大联盟与国际棒球总会联合主办，该盛会四年一届，是代表各国和各地区最高水平的国际棒球大赛。比赛将由来自世界五大洲的16个国家参赛，总决赛将在美国洛杉矶道奇职业棒球场举行。乐视体育将对比赛进行全程直播，欢迎全院师生届时收看，为我院学子加油助威。

(文/棒球队 陈文)

不忘初心 从严治党 以高度政治使命感推动党建工作

广州体院召开党总支书记抓基层党建工作述职评议会

本报讯 3月2号下午，我院在学术报告厅召开2016年度党总支书记抓基层党建工作述职评议会。学院领导和党委委员出席会议，各部门党政主要负责人，党总支书记、副书记，党支部书记，政协委员，人大代表，部分学院党代会代表，基层党员干部代表等参加会议。会议由党委副书记、院长刘永东主持。

我院8个教学系部党总支书记围绕中央关于加强高校党建工作要求，对一年来在履行党建责任方面，全面贯彻从严治党，开展“两学一做”学习教育、落实“三会一课”制度，强化基层党组织监督职能，加强和改进思想政治工作、参与学院综合改革、维护校园安全稳定等各项工作，以及在如何充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用方面进行了述职。同时对未来一年的具体工作进行了规划和部署。参会人员对党总支书记抓基层党建工作情况进行评议。

黄紫华作题为《不忘初心，从严治党，以高度政治

使命感推动党建工作》的点评讲话。她认为，在过去的一年各级基层党组织按照“两学一做”教育活动的要求，团结带领本系部党员干部和师生员工，强基固本，为学校教育事业发展提供了坚强的组织保障。另一方面，我院的党建工作还存在一定的问题，对照“两学一做”要求，在履行书记第一责任和党组织主体责任责任方面，还有一定差距；基层党组织先进性仍未突出，战斗力、号召力还需要进一步增强，个别党员先锋模范作用仍未发挥出来，先进性还需要进一步增强；基层党组织总支书记、支部书记综合素质有待进一步提高；利用互联网+技术促进学校基层党组织建设还不够。

对于以上几点问题，黄紫华指出，要认真贯彻落实省委巡视组对我院基层党建工作提出的整改要求，全面推进学校基层党建工作。一要坚持思想引领，牢固树立“抓好党建就是最大政绩”的观念，充分发挥党委领导的核心作用。省委巡视组提出，巡视发现的问

题，根本原因在于党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力。因此，我们要认真学习贯彻习近平总书记系列讲话精神，特别是在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话，结合巡视组反馈的意见深入分析学院党建工作情况，查找差距，研究对策。党总支书记一定要把管党治党工作作为主业，紧紧抓在手上，充分發揮基层党总支核心作用；二要强化政治引领，以高度的政治使命感谋划推动工作，深入贯彻落实中央和省委的要求部署，以省委第八巡视组此次巡视为契机，不断提高全面从严治党的能力和水平，增强“四个意识”，树立“四个意识”，自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程，要深刻认识“意识形态工作是党的一项极端重要的工作”的深刻意义，定期分析研判意识形态领域情况，加强意识形态阵地管理，切实维护网络安全。各党总支还必须借助网络大数据把握学生思想新动态，要主动触网、善于用网、借网育人，通过网络空间研判师生思想动态，借助网络平台主动发生发言，增强思想政治教育实效。三要坚持主动引领，以强烈的责任担当创新党建工作。我们必须以巡视促进党建，加强三会一课制度落实和质量提升，加强组织生活管理督查，先锋模范作用和战斗堡垒作用。进一步完善师德建设长效机制，筑牢教师党支部战斗堡垒，坚持“不断线”做好党员发展工作。坚持品牌带动，以问题为导向，以解决重点难点热点问题为导向，继续打造书记新一轮项目，2017年召开党建思政研讨会，产生一批党建和思想政治工作理论成果，进一步提升基层党建和思想政治工作的传承性和影响力。进一步落实好党建责任清单，强化各级党组织的主体责任和各级纪检组的监督责任，不断增强基层党组织的凝聚力和战斗力；要严格落实中央八项规定，认真践行“三严三实”，防止“四风”反弹，加强党性修养，继续营造风清气正的工作环境和育人环境。

黄紫华希望各党总支书记以此述职会为新的起点，深入学习习近平总书记系列重要讲话，做到心中有信仰，脚下有力量，把党建和思想政治工作优势转化为学校发展优势，为学校的建设和发展作出新的更大贡献。

(文/兰洁 张殊仪)



研究生部党总支书记张明有：以“两学一做”为抓手，班子自身建设，提高整体执行力，为完成教育部第四轮学科评估的自评工作提供思想保障。进一步完善“三会一课”制度，建立了总支委员与学生党支部结对定点联系制度，建立各支部支委与本支部25%的党员保持联系的制度。与岭南师范学院、韩山师范学院和红河学院等开展联合培养硕士研究生合作，开启了我校与非硕士招生单位联合培养研究生的先河。

运动训练系党总支书记钟新来：进一步发挥党总支的政治核心作用，为专业学科、课程建设和人才培养工作保驾护航，取得较好的成绩；与澳大利亚高校签订首个国外实习合作点；实施“体育教育与训练学协同育人联盟”的建设工作，进一步完善与省体育职业技术学院“3+2分段，专本衔接”联合办学相关制度；与广州市体育职业技术学院合作的“3+2”协同育人项目已初步签到合作协议；与深圳市宝安体校签订“高水平后备人才培养基地”协议，每年获得对方十万元的专业建设专项经费。



体育教育系党总支书记陈庆勇：把贯彻全面从严治党要求作为系党总支工作的主线，以“集成化”方式创新党建工作做了许多有益尝试，曾被评为广东高校先进基层党组织。我系党政同心，充分发挥了教师党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以“厚基础、宽口径、高素质、强能力”为目标，不断完善人才培养体系，不断做强体育教育专业老专业，做优特殊教育专业，做大学前教育专业新专业。



休闲体育与管理系党总支书记潘汉中：围绕“两学一做”履行党建责任，确立“领航、助推、凝力”的总支的工作定位。针对行政领导工作交接的特殊时期，把党建工作重点放在确保各项工作平稳发展上，致力于帮助新的行政领导进入角色、加强班子团结、提高班子威信。



体育艺术系党总支书记朱俊平：以学科、专业与课程建设、党建工作、学生思想政治教育工作和日常管理工作作为“抓手”，稳步推进系部各项工作。去年，我系着力运动训练、舞蹈学和舞蹈表演专业建设，舞蹈表演专业被列为广东省优势重点学科。



体育新闻与传播系党总支书记管霖霖：认真开展“两学一做”专题教育活动，坚持党政联席例会制度，与系主任一起共同推动该系学科建设、专业建设、人才培养、师资队伍、实践平台、服务社会、协同创新、党建和思想政治工作。2016年体育新闻学获批为广东省特色重点学科，标志着体育新闻专业建设又上新的台阶。

运动与健康系党总支书记陈明基：紧密结合教学科研工作，特别在服务“做高端、做国际”方面，发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，不断推动基层党建工作出精品、出品牌。该系《运动生物化学课》获首批“国家级精品资源共享课程”，运动人体科学专业排名全国第三，进一步彰显专业课程建设软实力。

广州体院武术系侯国旺圆满完成 赴阿尔巴尼亚国援外工作

本报讯 2016年11月至2017年1月，广州体育学院教师侯国旺第五次代表中国援外，本次援教欧洲阿尔巴尼亚，是阿尔巴尼亚地拉那体育大学通过中国驻阿大使馆来函，经由国家体育总局武术运动管理中心研究决定，请侯国旺老师担任专家领队，全权代表中国武术协会执行此任务。

期间，侯老师教授了太极拳、咏春拳、长拳、南拳、散手等多个武术套路和技法，展现了精湛的技艺和深厚的功底，赢得该校师生一致好评。为鼓励当地民众学习武术的热情，侯老师积极推动地拉那体育大学组建武术协会，并亲自制定协会章程，为推动中华武术在阿广泛传播和蓬勃发展奠定了坚实基础。侯老师工作认真负责，具有较强的服务意识和大局观念。除日常教学外，侯老师还积极配合使馆对外交流工作，先后在中阿经贸文化联谊活动、地拉那大学孔子学院、开设汉语课程的中小学和国际学校等进行武术展示，并通过多次接受阿国家电视台采访大力宣扬中华武术，为增进阿民众对中华文化的认知和喜爱做出积极贡献。

由于援外工作出色，侯国旺受到中华人民共和国驻阿尔巴尼亚共和国特命全权大使姜瑜、国家体育总局武术运动管理中心领导的亲切接见，本次的援阿任务圆满完成得到中国官方和阿国官方的高度赞扬与充分肯定。

侯国旺说能圆满完成援阿的工作任务，全赖于中国驻阿尔巴尼亚大使馆、国家体育总局武术运动管理中心、新华社、中资机构的全力支持，非常感谢他们。同时感恩伟大的祖国，感谢广州体育学院全体领导和师生们的支持，感恩亲爱的家人。

(文/图 武术系)



侯国旺和中国驻阿尔巴尼亚共和国特命全权大使姜瑜

广州体院学生第十次 赴澳门担任裁判工作

本报讯 3月1日，我院召开了2017年师生赴澳门参加学界田径赛工作动员大会。副院长朱征宇出席大会，来自运动训练系54名同学参加会议。会议由国际交流合作处处长徐洪想主持。

朱征宇对今年的工作提出要求，首先，要明确身份，注意自己的形象，展示广体人的风采；其次，要广泛学习，了解不同地域的风土人情，开拓眼界，增长见识；第三，要对工作认真负责，在执裁中要秉持公平公正的原则；第四，要注意安全，要有时间观念，服从带队老师的安排。随后，国际交流合作处、运动训练系也对同学们的执裁工作做出要求和注意事项。

据悉，这是自2008年以来，我院学生第10次赴澳门担任裁判工作。澳门学界田径运动会在3月3日至5日举办，参赛单位几乎涉及到澳门所有的大中小学校，年龄最小的不到十岁，最大二十多岁，共计二千多名运动员和教师，是澳门本土规模最大、参赛人数最多的赛事。2015年3月，我院与澳门田径总会签署了“国际协同发展基地（澳门）”，在学术境外合作方式上开创了先河，为学院师生搭建了更广阔的平台。迄今为止，我院共有622人次学生参与澳门的境外实习工作，他们的成绩和表现得到了同行的一致好评。

(文/学生记者 吴璧琳 国际交流合作处)

第六届广东省少数民族传统体育运动会筹备工作会议在我院召开

本报讯 2月17日，广东省民宗委二处处长张朝发、副处长尚瑞，体育局群体处处长钟志金、副处长杨英莅临我院，与我院副院长、广东省少数民族体育协会副会长朱征宇，副会长兼秘书长李朝旭探讨2018年第六届广东省少数民族传统体育运动会筹备事宜。

自2016年9月广东省少数民族体育协会落户我院以来，这是省民宗委、体育局相关领导首次一同来我院指导工作。会上，张朝发强调，民族工作无小事，少数民族运动会不仅为增强国民体质、促进全民健身发挥积极作用，更是我国少数民族群众展示体育文化、增进团结友谊的民族盛会。本次会议重点讨论了以下三个方面问题：

第一，针对我省连南、连山和乳源三个少数民族县（即）提出承办意向进行探讨。赛事承办地必须具备相应的场地设施与接待能力，还需得到当地政府的重视及经济保障。经会议商讨，第六届广东省少数民族传统体育运动会承办地优先在这三个少数民族自治县中选取。广州市作为备选，建议由广州体育学院承办。

第二，为保证民运会顺利举办，省民宗委建议省少数民族体育协会尽早成立专项调研组赴三个少数民族县进行实地考察和论证，且应择机向我国少数民族体育运动会开展经验较丰富的云南、广西等省份进行交流学习。

第三，从2017年开始，广东省民宗委把民族体育工作视为我省民族工作的抓手和突破口，未来将有计划、不定期地举行协会业务骨干外出培训学习，以提升专业能力和水平，更好地为广东省少数民族体育的发展服务。

朱征宇代表学院感谢省民宗委和体育局对少数民族体育协会一如既往的支持和信任。他指出，协会挂靠我院，在高等学府中成长的少数民族体育项目不仅在技术上有新的提升，在理论学术上也要有跨越式的发展。协会将积极配合民宗委和体育局的工作，努力圆满完成相关任务。

(文/广东省少数民族体育协会)